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Onsdag den 16. april 2008 kl. 09.00 

Dagsorden 

1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 25: 
Forespørgsel til velfærdsministeren om ulighed. 
Af Mette Frederiksen (S), Özlem Sara Cekic (SF), 
Marianne Jelved (RV) og Line Barfod (EL). 
(Anmeldelse 10.04.2008). 

2) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 26: 
Forespørgsel til integrationsministeren om kri- 
minalitet begået af udlændinge. 
Af Peter Skaarup (DF) m.fl. 
(Anmeldelse 10.04.2008). 

3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 27: 
Forespørgsel til klima- og energiministeren om 
globale klimaforhandlinger. 
Af Anne Grete Holmsgaard (SF), Lars Christian 
Lilleholt (V), Mette Gjerskov (S), Morten Mes- 
serschmidt (DF), Per Ørum Jørgensen (KF), Johs. 
Poulsen (RV) og Per Clausen (EL). 
(Anmeldelse 11.04.2008). 

4) 1. del af 3. behandling af lovforslag nr. L 57: 
Forslag til finanslov for finansåret 2008. 
Af finansministeren (Lars Løkke Rasmussen). 
(Fremsættelse 05.02.2008. 1. behandling 
21.02.2008. Betænkning 28.02.2008. 2. behand- 
ling 11.03.2008. Tillægsbetænkning 09.04.2008). 

Kl. 09:01 
Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Mødet er åbnet. 

Medlemmer af Folketinget Julie Skovsby (S) 
m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om mulighed for 
midlertidigt forbud mod at have med dyr at 
gøre og skærpelse af straffen for grovere ufor- 
svarlig behandling af dyr og dyremishandling. 
(Beslutningsforslag nr. B 126). 

Medlemmer af Folketinget Karina Lorentzen 
(SF) m.fl. har meddelt mig, at de ønsker skrift- 
ligt at fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om loves krimi- 
nalpræventive effekt. 
(Beslutningsforslag nr. B 127). 

Formanden for Retsudvalget har meddelt mig, 
at udvalget i henhold til forretningsordenens 
§ 12, stk. 4, har optaget lovforslag nr. L 59 (For- 
slag til lov om ændring af lov om hold af heste. 
(Objektivt erstatningsansvar og lovpligtig an- 
svarsforsikring for løsgående heste)) til fornyet 
udvalgsbehandling mellem anden og tredje be- 
handling. 

Det første punkt på dagsordenen er: 
1) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 25: 
Forespørgsel til velfærdsministeren om ulig- 
hed. 
Af Mette Frederiksen (S), Özlem Sara Cekic (SF), 
Marianne Jelved (RV) og Line Barfod (EL). 
(Anmeldelse 10.04.2008). 

Sammen med dette punkt foretages: 
2) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 26: 
Forespørgsel til integrationsministeren om kri- 
minalitet begået af udlændinge. 
Af Peter Skaarup (DF) m.fl. 
(Anmeldelse 10.04.2008). 
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3) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 27: 
Forespørgsel til klima- og energiministeren om 
globale klimaforhandlinger. 
Af Anne Grete Holmsgaard (SF), Lars Christian 
Lilleholt (V), Mette Gj er skov (S), Morten Mes- 
serschmidt (DF), Per Ørum Jørgensen (KF), Johs. 
Poulsen (RV) og Per Clausen (EL). 
(Anmeldelse 11.04.2008). 

Kl. 09:01 
Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af disse 
forespørgsler, betragter jeg Tingets samtykke 
som givet. 

Det er givet. 

Det sidste punkt på dagsordenen er: 
4) 1. del af 3. behandling af lovforslag nr. L 57: 
Forslag til finanslov for finansåret 2008. 
Af finansministeren (Lars Løkke Rasmussen). 
(Fremsættelse 05.02.2008.1. behandling 
21.02.2008. Betænkning 28.02.2008. 2. behand- 
ling 11.03.2008. Tillægsbetænkning 09.04.2008). 

Kl. 09:02 
Forhandling 

Formanden: 
Før vi går i gang, skal jeg henvise til det omdelte 
brev med retningslinjer for forhandlingen. Som 
nævnt heri er det både ændringsforslag og for- 
slaget, der sættes til forhandling under et. 

Forhandlingen er åbnet, og første ordfører er 
hr. Peter Christensen. 

. Kl. 09:03 
(Ordfører) 
Peter Christensen (V): 
Hvor er det dejligt at være dansk. Hvis Dan- 
mark deltog i X Factor, ville vi vinde suverænt. 
Vi har rekordlav arbejdsløshed: Der var i alt kun 
55.400 ledige personer i februar måned. Det er 
en ny, lykkelig bundrekord, ikke mindst fordi 
stadig flere af de udsatte grupper nu får fodfæ- 
ste på arbejdsmarkedet. 

Den lave arbejdsløshed er det største social- 
politiske fremskridt i årtier. Jeg vil ikke forklejne 
arbejdsmarkedskonsulenter og socialrådgivere, 
men deres indsats er intet imod, hvad den lave 
arbejdsløshed i sig selv har betydet for tusindvis 

af mennesker med sociale problemer. De har fået 
et rigtigt job og en rigtig fremtid. 

I Danmark er vi gode til at ruste os til fremti- 
dens udfordringer, det gælder for borgerne selv, 
det gælder virksomhederne, og det gælder det 
politiske niveau. 

Danskerne selv er gode til at tænke nyt og 
tage en ny teknologi i brug. Den internationale 
tænketank World Economic Forum har netop 
udråbt Danmark som værende verdens førende 
it-nation. Blandt 127 lande er vi bedst til at bruge 
computere, internet og mobiltelefoni. Virksom- 
hederne er faktisk så omstillingsparate, at Dan- 
mark ifølge Europa-Kommissionen er med 
blandt verdens mest innovative lande. Danmark 
kommer ind på en flot femteplads blandt de fø- 
rende lande i European Innovation Scoreboard 
2007. 

Den politiske ledelse er heller ikke så ringe 
endda. Et Danmark, hvor vores velstand ikke 
skyldes, at staten er rig, men at borgerne er rige; 
et Danmark, hvor den enkelte får et større per- 
sonligt råderum og et større personligt ansvar; 
og samtidig også et Danmark, hvor den service, 
som den offentlige sektor leverer, bliver stadig 
bedre. Og det gør vi gennem den finanslov, som 
Folketinget tredjebehandler her i dag. 

Aftaleparterne er blevet enige om konkrete 
forbedringer for alle aldersgrupper, lige fra en 
forhøjelse af børnechecken og et sundt måltid 
mad i daginstitutioner over en tryghedspakke 
og nye initiativer for f.eks. hjertepatienter til en 
forhøjelse af ældrechecken og fast kontaktper- 
son på sygehuse. Det er alt sammen med til at 
skabe bedre kvalitet i den offentlige sektor. 

Med finanslovaftalen for 2008 udmønter vi 
også i alt 1,3 mia. kr. til bedre kvalitet i den of- 
fentlige service. Det gælder bl.a. bedre behand- 
lingsforløb og patientundervisning for kronike- 
re, styrkelse af akutberedskabet, fast kontaktper- 
son for patienter på sygehuse og for modtagere 
af hjemmehjælp, færre forskellige hjemmehjæl- 
pere hos den enkelte ældre, ingen løsrevne luk- 
kedage og et sundt måltid mad til børnene i dag- 
institutionerne. Dertil kommer, at vi forbedrer 
en række centrale velfærdsområder. Aftalen in- 
debærer bl.a. en forhøjelse af ældrechecken til 
10.000 kr. fra 1. januar 2009. Herudover får han- 
delsskolerne et løft, som betyder, at de uforklar- 
lige forskelle i de økonomiske vilkår mellem 
hhx-uddannelsen og de almene gymnasiale ud- 
dannelser fra 2009 er udlignet. Det er en gav- 
mild finanslov, som samtidig rummer en række 
væsentlige nyskabelser. 


